

# 我深深地眷恋上了你

——呼和浩特市妇幼保健院 杨金莲

你是芍药花仙，治愈所有疼痛

你是无私蜡烛，帮助所有急难

你是甘甜山泉，安慰所有愁容

——题记

## 初识你

往昔，我用力地背诵，吃力地啃书，感叹时间碎屑，却也总是失败。看着一摞一摞书籍和试卷，如折翼的蝴蝶，我迷茫了。但心中的天使，告诉我说，只要心中有方向，并向它靠近，便会实现蜕变。

2014年，我终究为自己的人生谱写了一篇华章，通过笔试、面试、体检等一系列呼和浩特市事业单位人员招考程序，我被你——呼和浩特市妇幼保健院招聘录用为党务办公室中的一名工作人员。

寻你的早晨，是一个寒冬暖阳的早晨，我从乌兰察布东街一个站牌上车，坐了一个多小时，来到了石羊桥南路。初见你时，要不是那矮小的门诊部门顶挂着“呼和浩特市妇幼保健院”的牌匾，我还真难找到你。

我办公的地方是两个科室用隔板隔开的仅有4平米的屋子。空间狭小不说，如果遇上天阴下雨还得开灯才能办公。斑驳陆离的黄色老式办公桌和墙上写有“宁静致远”内容的字幅，是办公室内最亮眼的点缀。

每逢召开院内会议时，大家都得搬上自己坐的椅子或到其他办公室借用椅子。几十号人拥挤在30余平米的会议室里，天凉时还将就，天热时只能忍着。最让人无法忍受的是男女共用一个厕所。若如厕，得先敲门，确定里面没人才敢进去，实在内急就只能跑到住院部解决。

住院部的楼只有两层，楼外涂着蓝色的墙漆，看起来稍显精神。一楼进门左边第一个屋子，是一个男女合用的B超室，有时正做着检查，突然闯进一个做B超项目的男士，非常尴尬。

我迷惘了，开始怀疑，这就是我追寻已久的梦想吗？工作条件、就医环境与我心目中的想象相差甚远，渐渐的，我失去了刚参加工作时的那股热情和无限憧憬，但是你用行动感动了我。

2015年7月，医院一位叫柳春雨的医生回老家看望父母，陪家人来到水库边散步时，突然听到有人大喊救命，他立即扔下手机跳入水中，几经努力，与众人一起将落水父子救上岸。上岸后，柳春雨不求回报拖着湿漉漉的衣服离开了。

2016年7月14日早晨，一位已经在车中生产的孕妇被家属送到住院部楼前，情况紧急，妇产科医生立刻跑出去帮新生儿断脐，协助产妇娩出胎盘胎膜。大雨瓢泼，她们一直在车门外弯下身体忙碌着，直到母婴平安。回到产房，我举着相机准备拍点素材，却看见大家一如既往的工作，谁也没有休息，谁也没有抱怨。

2019年3月21日晚，一名产妇发生羊水栓塞，医护人员快速精准判断，多科联动开展抢救，成功地从死神手中夺回产妇生命，创下医院产科奇迹。8小时15分钟的全力抢救，谁也没有退缩，谁也没有中途离开。

你如夜空中最亮的星灯，如挺秀卓立的奇松，坚定了我心中的热情。

## 再懂你

2017年我休完产假回来，上班的地点已由玉泉区石羊南桥迁址到包头大街33号。一座崭新、亮丽的呼和浩特市妇幼保健院矗立在我的面前，让我满是欣喜，兴奋不已。

我的办公室在保健部五楼，宽敞、明亮、干净、整洁。像“刘姥姥进大观园”一样，我楼上楼下转了个遍。

一楼的儿童保健科，设置了11个门诊，还单独设有婴幼儿游泳抚触按摩中心、父母课堂。新开展的项目，引入了

先进的育儿模式对儿童进行综合训练指导，促进婴幼儿大脑发育和情商发育。

二楼的儿童早期发展基地，是呼和浩特市首家正面管教实践基地，集胎教、全日制早期训练、早期亲子训练、家庭教育为一体的完整的服务体系，打造自然式教育，以培养孩子的广泛兴趣、高度热情和主动学习的能力。

健康管理科，独立健康的检查专用区域，占地面积 1250 余平方米，布置温馨，设备齐全，体检者与病患者绝对隔离，有效避免和阻断了交叉感染源。

母婴健康服务部，是呼和浩特首家一体化产后疗养中心，集产科、新生儿科、月子中心、产后康复、医学美容等多种功能于一体的健康服务中心，为妇、孕、产、儿提供一站式、全方位、高品质的诊疗服务。

口腔科，舒适的一人一诊环境给患者提供了温馨舒适、安全可靠的就诊体验；精准的数字成像技术，让患者在诊室就能直观地看到自己的影像资料。

工作环境变了，我的孩子也有了促进其健康成长的便利场所。曾经失落的心情顿时被惊喜淹没，让我重新拾起对你的眷恋之情。

过去，经常有朋友打电话咨询，你们单位可以做团体体

检吗？你们医院妇产科有条件好点的VIP病房吗？你们医院可以给老年人补牙吗？每每被问及，只能支支吾吾的说没有。

过去，遇上新闻媒体来医院采访报道，摄影师总是不停地调整机位。尤其是旧址门诊部的母乳喂养室，兼设二孩门诊、高危妊娠门诊，中间只隔一步就是妇产科门诊。空间狭小，物品杂多，就诊患者多时更是没有多余的活动之地。

如今，为回馈社会关心出租车司机身心健康，健康管理科组织开展“情系乘客人身安全，心系的士司机身心健康”免费体检活动。首次体检1000人次，投入资金45万元。

如今，为响应小康路上不让一个人掉队，努力开展精准帮扶活动，每年前往呼和浩特市土左旗沙尔营区域服务中心为群众送去温暖，为当地群众组织涉及心电图、腹部彩超、数字化DR、血常规、尿常规、肝功全项、肾功全项等10余项体检项目的大型免费体检活动。

如今，医务人员利用“世界自闭症关注日”宣传契机，以宣讲形式走进小学校园，用图片、故事向孩子们讲授口腔健康知识和用眼护眼常识。通过鼓励表扬的方式对孩子们进行心理疏导，指导家长科学合理的进行儿童保健。

如今，为了维护女性权益，根据生理阶段的女患者和女职工的不同需求，医院精心打造私密、卫生、安全、舒适的

休息及哺乳场所，专门设置了“爱心妈咪小屋”。

这些变化，如同一波一波涌来的浪花，告诉我说，纵然新颜换旧，也要不忘初心，砥砺前行。

## 眷恋你

翻开医院院志，1953 建院，位于回民区贝尔路原市防疫站对面，那时名叫市妇幼保健所，仅有一栋办公面积 300 平米的平房，设病床 5 张，职工 19 人。1982 年，搬迁至新城区南马神庙街，由原卫生厅直接拨款建设 826 平米三层办公楼一栋，床位增至 11 张，职工 37 人，增设了妇女保健组、儿童保健组、计划生育技术指导组，实现了临床为基础，保健与临床相融合。1991 年搬迁至石羊桥南路 41 号，在编职工 70 多人，床位增至 30 张。2015 年根据上级主管部门文件精神，医院与市计划生育服务站机构整合，组建成立呼和浩特市妇幼保健计划生育服务中心、挂呼和浩特市妇幼保健院、呼和浩特市妇女儿童医院，一个机构三块牌子。

2017 年搬迁新址至包头大街 33 号，建筑面积达 6 万平方米，开放床位 500 张，职工人数达 600 多人。

翻天覆地的变化在纸上跃然而起，曾经迷惘、怀疑的我令自己懊恼不已，但是，你一直在用行动感召着我……

你，拾金不昧，品德高尚，遇见装有万元现金的钱包立

即四处寻找失主，转发朋友圈，联系派出所，几经努力，终于为失主挽回了财产损失。

你，拒收红包，恪守医德，如遇有患者家属强塞现金红包，毅然决然将现金充值到患者住院费用里。你一直以来与每位患者签订“拒收红包”倡议书，经过这几年不断深化整改，如今已经是一个风清气正、充满活力、朝气蓬勃的团队，受到患者及家属的广泛好评。

你，遇有孕妇脐带脱垂，胎儿有窒息危险时，常常双腿跪在地上，手一直在阴道内托着先漏部。有时这一跪，就是整整的十几分钟。

你，为了让患儿顺利吸吮，将患儿抱于怀中，细声细语耐心引导耐心安慰，患儿睡着了也不忍心放下，一坚持就半个小时，却总是来不及擦拭汗水又跑到下一间病房。

你，就是感冒发烧却依然坚守岗位，总说，不能因为自己让提前挂好号的患者白等一场。

你，就是家里有嗷嗷待哺的宝宝，听到电话响起，也会奋然奔跑向患者身边。

你，普通平凡，却从未停下脚步。

你，是芍药花仙，治愈所有疼痛。

你，是无私蜡烛，帮助所有急难。

你，是甘甜山泉，安慰所有愁容。